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I v letošním roce proběhlo tradiční žehnání motorkářů v areálu evangelického kostela...
Foto: Nataša Cibulková
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Na Fóru pro mladé, které se v minulých dnech uskutečnilo
v nové zasedací místnosti  Městského úřadu Orlová, se sešli
zástupci všech místních základních škol. Nechyběli ani členové
dětského parlamentu, přítomno bylo i vedení města v čele se
starostou Miroslavem Chlubnou, dorazila i zastupitelka Miro­
slava Šromková a další hosté.

Mládežníci si vylosovali jednotlivá témata ze života města
a snažili se je pečlivě rozebrat a zhodnotit, co se jim ve městě
líbí a naopak, s čím nejsou spokojeni, co jim chybí a jak to
vyřešit. 

A co mladým ve městě chybí? Kupříkladu pikniková zóna
s lehátky a posezením, venkovní volejbalové hřiště, minigolf,
více květin či více akcí se známými osobnostmi. Uvítali by
více kaváren, zvětšení psího hřiště, půjčovnu elektrokoloběžek.
Vadí jim i nepořádek v lesoparku. Domnívají se, že Orlová je
krásné město, ale ne všichni znají jeho historii a tudíž k němu
nemají vztah. Trápí je nedostatek parkovacích míst, autobusové
spoje do Lazů aDětmarovic, Petrovic či Karviné, drahé jízdné
nebo arogantní chování některých zaměstnanců MHD. Necítí
se bezpečně ve městě apostrádají více nákupních center. Uvítali
by rekonstrukci koupaliště a fastfoody v podobě McDonald's

nebo KFC. Nemohou ve městě sehnat brigádu a bylo by fajn,
kdyby v Orlové byla vysoká škola. Chtěli by více akcí zamě­
řených na ekologii, více stojanů na psí exkrementy nebo doučo­
vání na přijímačky. 

Padala spousta skvělých nápadů, které by určitě zkvalitnily
život ve městě, ale ne všechno je tak jednoduché, jak bychom
si přáli. Některé záležitosti už tady dávno máme, ale mládež
o tom nemá povědomí. Jiná přání jsou snadno realizovatelná,
stačí se obrátit na školu, nebo více komunikovat s městskými
institucemi. Atak se jim starosta snažil vysvětlit, že je podstatné,
aby se ještě intenzívněji zajímali o život ve městě. Aco se týče
velkých projektů, tak na každý je třeba hledět z řady úhlů, kdy
jedním znejdůležitějších aspektů je efektivnost, smysluplnost
avneposlední řadě finanční náklady. Bohužel, také celou řadu
problémů si děláme sami. Typickým příkladem je nepořádek
v lesoparku nebo na sídlištích. To všechno je o lidech a jejich
slušnosti či ohleduplnosti. 

V každém případě je skvělé, že se mladí lidé o život a dění
v našem městě začínají zajímat. Budou to právě oni, kteří
budou v budoucnu o městě rozhodovat. 

(NC) ■

FÓRUM PRO MLADÉ PŘINESLO SPOUSTU
ZAJÍMAVÝCH NÁPADŮ

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA ORLOVÉ?
Počátkem května rada města schválila finanční prostředky

na realizaci projektu prevence kriminality „Letní tábor 2022“
ve výši 80 tisíc Kč. Souhlasné stanovisko dali radní i nein­
vestičnímu transferu ve výši 45 tisíc Kč na pěstounskou péči
ze státního rozpočtu. 

Stejně tak dali souhlas zřizovatele s přijetím účelové nein­
vestiční dotace ve výši 50 tisíc Kč na provozní náklady Domo­
va Vesna od Statutárního města Karviná. Souhlasili
i s prodejem nepotřebného majetku Vesny v podobě třiceti
křesel s podhlavníkem dobrovolným hasičům z Koblova.

Radní schválili provozní řád nové zasedací místnosti zastu­
pitelstva a rady města, včetně přilehlých prostor. Tento pro­
vozní řád je platný pro všechny právnické a fyzické osoby
a návštěvníky, kteří užívají zmíněné místnosti k pořádání
jednání, meetingů, školení, konferencí, prezentací, porad
apod.

V další části programu radní schválili pronájem vývěsní
skříňky umístěné u chodníku poblíž bytového domu č. 829

v Orlové­Lutyni a zřízení věcných břemen na pozemcích
ve vlastnictví města. V bodě „Změna č. 8 Územního plánu
Orlové“ řekli své „ano“ uzavření smluv o úhradě nákladů
spojených s pořízením již zmíněné změny. Zabývali se
rozpočtovým opatřením – navýšením částky o 55 tisíc Kč
na zpracování projektové dokumentace energetických
úspor v objektu ZŠ Jarní 400 v Orlové­Porubě. Vzali na
vědomí informativní zprávu o průběhu přípravy realizace
stavby chodník na ulici Ostravské v Orlové­Městě, stejně
tak jako informaci o průběhu zpracování projektové doku­
mentace na rekonstrukci části veřejného osvětlení na ulici
Ostravské.

Rada města Orlové schválila i výsledky zadávacího řízení
nadlimitní veřejné zakázky na výměnu povrchu travnaté plo­
chy fotbalového hřiště. Ekonomicky nejvhodnější byla nabíd­
ka účastníka s cenou 5,2 mil. Kč bez DPH.

(NC) ■
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Program POHO 2030 vedený společností Moravskoslezské
Investice a Development (MSID) získal silného mediálního
partnera, kterým je skupina Prima.

Společně budou v rámci několika projektů rozvíjet pově­
domí o pohornické krajině a přinášet zajímavý kulturní pro­
gram nejen pro místní komunitu. Letos přispějí na naučnou
stezku v Zámeckém parku v Orlové, druhý ročník eventu
POHO den i udržitelný festival reBarbora.

Transformace pohornické krajiny není pouze o proměně
důlních areálů, ale také o změně její image a zvýšení pově­
domí v kraji a mimo něj. V rámci programu POHO 2030 se
každoročně pořádají aktivity pro širokou veřejnost, jejichž
cílem je poukázat na důležitost historie regionu, její budouc­
nost a potenciál.

„Značka POHO2030 už dávno překročila hranice regionu,
proměna území ale musí dávat smysl hlavně místním lidem.
Pro ně chceme chystat akce, které ukážou zdejší místa živá
a v plné kráse, aby věděli, že je na co být hrdý a že zdejší
unikátní krajina může být klíčem k úspěchu regionu. Skupina
Prima je důvěryhodný partner tady i v jiných regionech, tak
díky ní můžeme lépe inspirovat a motivovat," řekl člen před­
stavenstva MSID Petr Birklen.

Jednání se skupinou Prima začalo již v roce 2021, kdy se
zástupci televize seznamovali s náplní POHO 2030. Následně
byla domluvena spolupráce na realizaci naučné stezky
v Zámeckém parku ve staré Orlové, na níž skupina Prima
městu přispěla částkou 150 tisíc korun v rámci projektu
Prima SVĚT. Otevřena by měla být letos na konci srpna.

Pro program POHO 2030 je pak velmi důležitá mediální
podpora 2. ročníku festivalu POHO den. Skupina Prima se
do festivalu navíc aktivně zapojí doprovodným programem.
POHO den se bude konat 27. a 28. srpna u Dolu Gabriela
a na Starém náměstí v Orlové­Městě.

„Vizí skupiny Prima je bavit lidi, a to nejen u televizních
obrazovek. S touto myšlenkou také před několika lety vznikl

charitativní projekt Prima SVĚT, jehož prostřednictvím kaž­
dý rok realizujeme dětská hřiště, naučné stezky i dětské
koutky v nemocnicích. Jsme rádi, že můžeme navázat spo­
lupráci s městem Orlová a zástupci MSID a realizovat náš
první projekt v této pohornické krajině. Díky nově vznika­
jícím projektům i nadšenému přístupu lokální komunity se
naše spolupráce postupně rozšířila o další společné aktivity
se zapojením dalších značek skupiny Prima,“ uvádí marke­
tingový ředitel skupiny Prima Aleš Pýcha.

Dohodnuto bylo také mediální partnerství pro festival reBar­
bora, kterou zaštítí kanál Prima COOL. Jedná se o první udr­
žitelný festival v České republice a ve střední Evropě, který
proběhne vareálu dolu Barbora ve dnech 27. a28. května 2022.

„Pohornickou krajinu Karvinska chceme v nejbližších
letech významně proměnit. Díky transformaci se sem mají
vrátit lidé, a to za zábavou, odpočinkem nebo i podnikáním.
Připravuje se tu několik rozvojových projektů a rozhodně je
na místě dát lidem vědět, na co se v pohornické krajině mohou
těšit. Proto jsem rád, že má náš program POHO 2030 tak sil­
ného mediálního partnera, jako je televize Prima,“ uzavřel
hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák. (MSK) ■

NAUČNOU STEZKU V ORLOVÉ I FESTIVAL POHO DEN
PODPOŘÍ TELEVIZE PRIMA 
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Euroregion Těšínské Slezsko ­ Śląsk Cieszyński, uspořádal
vprůběhu května dvoudenní pracovní setkání starostů amísto­
starostů za účelem seznámení se s problematikou územní
spolupráce samospráv výše jmenovaného Euroregionu.

V první části zasedání byly řediteli organizací po obou
stranách česko­polské hranice prezentovány aktivity a pro­
jekty, které již proběhly. Představeny byly jak investiční
projekty, tak mikroprojekty, které se týkaly oblasti kulturní,
sportovní, společenské, vzdělávací.

Ve druhé části pracovního jednání proběhly prezentace další
možnosti příhraniční spolupráce. Nové výzvy na financování

FUNGUJE TO! 

pokračování na str. 4
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Informujeme o provozu PORADNY SPOLU v Orlové
pro rodiče a děti ve věku do 15 let, která se nachází v pro­
storách NEMOCNICE S POLIKLINIKOU ORLOVÁ,
na adrese: Masarykova tř. 900, 735 14 Orlová­Lutyně
(boční vchod k ordinacím dětských lékařů, chodník podél
lékárny k záchranné službě).

V rámci činnosti Poradny se specializujeme na syste­
matickou práci s rodinami, které se ocitly v obtížné situaci
rozvodu či rozchodu, řeší výchovné problémy dětí, kom­
plikované partnerské vztahy, váznoucí komunikaci či
rodinná pravidla. 

Nabízíme rodinám odborné psycho­sociálně­právní pora­
denství, možnost individuálních konzultací, doučování dětí,
zprostředkování služeb psychologa či mediátora. Při práci
s rodinami se zaměřujeme na partnerský a osobní postoj
k situaci klienta a vstřícný přístup zaměřený na řešení.

Poradna SPOLU v Orlové je v provozu pravidelně každé
pondělí od 8 do12 hodin a dále dle individuální domluvy.
Sjednat schůzku a kontaktovat nás můžete v pracovních
dnech od 8 do 15 hodin na telefonu 735 12 18 13 nebo
emailem poradna@rodicespolu.cz.

Služby poradny jsou poskytovány bezplatně. Pro děti
jsou tu rodiče, pro rodiče je tu poradna SPOLU. (ps) ■

PRO DĚTI JSOU TU
RODIČE, PRO RODIČE
JE TU PORADNA SPOLU

Koncem dubna se po dvou letech v Praze opět uskutečnilo
setkání provozovatelů a jejich dárců aut Taxíků Maxíků.
K dnešnímu dni rodina „Taxíků Maxíků“ čítá v republice
22 vozů. Taxík Maxík je projekt sociální dopravy, který dlou­
hodobě podporuje Nadace Charty 77 ­  Konto Bariéry a ČES­
KÁ LÉKÁRNA HOLDING, a.s., se sítí lékáren Dr. Max. 

Také naše město je od roku 2020 jedním členem této rodiny,
a proto jsou zástupci města každoročně zváni na setkání, na
němž prezentují své zkušenosti s provozem. „Orlované dobře
znají bílé autíčko se žlutými polepy. Pokud si potřebují zajistit
dopravu pro seniora nad 65 let či zdravotně postiženého k léka­
ři, volají telefonní číslo 607 752 550,“ podotýká Mgr. Jiřina

TAXÍK MAXÍK SLOUŽÍ NAŠIM SENIORŮM UŽ DVA ROKY
OBJEDNÁVEJTE S PŘEDSTIHEM NA TEL.: 607 752 550

Pokračují další uzavírky ulice Větrné z důvodu rekon­
strukce elektrického vzdušného vedení. 

Ulice Větrná od č. p. 243 po křižovatku s ul. Rychvaldská
u č. p. 1427 bude uzavřena ve dnech od 30. do 31. května,
od 1. do 3. června a 6. června, vždy v době od 8 do 15 hodin.
■ Za uzavřený úsek ulice Větrná bude vedena objízdná

trasa po místní komunikaci ulicí Rolnickou, na silnici
III/4712 ulice Rychvaldská, zpět na ulici Větrnou.

■ V případě pravidelné autobusové dopravy dojde
k dočasné změně trasy a zastávek městských linek
ČSAD Karviná a.s. MHD 878505 Orlová ­ Zbytky,
Rychvald ­ Dolní Lutyně.         

■Autobusové zastávky „Orlová, Zbytky, U Wojtasů“;
„Orlová, Zbytky, Větrná“; „Orlová, Zbytky, Křižovat­
ka“ nebudou v obou směrech dočasně obslouženy.

■Autobusová linka pojede od křižovatky ulic Rolnická
a ulice Větrná dále po místní komunikaci ulice Rolnická,
na silnici III/4712 ul. Rychvaldská, zpět na místní komu­
nikaci ulice Větrná. (NC) ■

POKRAČUJÍ UZAVÍRKY
ULICE VĚTRNÉ

Lízalová z odboru sociálního a zdravotního. Naprostá většina
uživatelů této dopravy do zdravotnických zařízení či lékárny
je spokojena, ale jsou i takoví, kteří jsou zklamáni, neboť
k objednání Taxíka Maxíka musí dojít s předstihem. 

„Děkujeme zástupcům Nadace Konta Bariéry a lékáren
Dr. Max nejen za pořízení automobilu, za finanční příspěvek,
ale především za smysluplný projekt, který slouží široké
seniorské veřejnosti i zdravotně postiženým ve městech po
celé republice,“ zdůraznila místostarostka Bc. Naděžda
Kubalová. (NC) ■

dokončení ze str. 3
mikroprojektů budou pravděpodobně vyhlášeny na začátku
roku 2023. Města Orlová a Bohumín, která mají své  partnery
v blízkosti svých měst za hranicí s Polskem, budou moci jed­
noduše psát společné projekty, ať již polští partneři mají sídlo
přímo v Euroregionu Těšínské Slezsko nebo až vEuroregionu
Silesia. Vnovém období totiž dojde kúpravě pravidel pro spo­
lečné mikroprojekty, žadatelé nebudou muset působit v rámci
jednoho euroregionu, ale budu moci svobodně spolupracovat
s institucemi po celém česko­polském příhraničí.

Poděkování patří zaměstnancům Euroregionu Těšínské
Slezsko, kteří dbají na rychlé předávání informací vztahu­
jících se k projektové činnosti obcí.

Naděžda Kubalová, místostarostka ■

FUNGUJE TO! 
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Vmém věku se ledacos přihodí aobzvlášť, když překročíte
osmdesátku. Proto se není čemu divit, že býváte častým
hostem lékařských ordinací. I mně se stalo, že drobnou
nepozorností jsem upadl a sedřel si pod levým loktem ruky
kůži až do masa, což byl důvod vyhledat lékařskou pomoc.
Ještě štěstí, že nám páni na kraji ponechali traumatologickou
službu v naší orlovské nemocnici. 

První pomoc mé ženy byla laická ­ a jak rodina usoudila,
nedostačující. Poranění tudíž vyžadovalo odborné ošetření,
a tak jsme jeli na pohotovost. Když jsem sdělil sestře uokén­
ka, co se mi stalo, nasměrovala mě kpanu doktorovi. Tehdy
měl službu sympatický mladý lékař MUDr. Petr Mifka,
který nejenže ránu ošetřil, ale i zašil. 

Na další ošetření jsem přišel za dva dny, a to už sloužil
doktor MUDr.Gaspar Godinho. Byl jsem překvapen milým
přivítáním. „Dobrý den, tak co vás trápí, pane Bobrek?“,
zeptal se a podíval se na ránu. Hned mě upozornil, že rána
se bude hojit velice dlouho. Měl pravdu, protože jsem jezdil
na převazy dvakrát týdně, a těch převazů bylo více než deset.
Proč se tak obšírně rozepisuji? Pokaždé byla čekárna téměř
plná pacientů s různými problémy. Měl jsem možnost pozo­
rovat ten cvrkot, přesto jsem byl pokaždé přivítán súsměvem
a s vlídným přijetím nejen ze strany lékaře, ale i sestřiček.  

Uvědomil jsem si, že to nemají vůbec lehké. 
Touto cestou bych rád poděkoval MUDr.Gasparu Godinho

a všem sestřičkám, v čele se staniční sestrou Mgr. Evou
Trubkovou. Děkuji vám za profesionalitu spojenou súsmě­
vem na tváři. Uvědomuji si, jak je vaše služba těžká apřesto
nedáváte najevo, že je vám často ouvej. Každý z nás, paci­
entů, je jiný, mnozí jsou netrpěliví a následkem bolesti
i nepříjemní. A vy se přes tato negativa musíte přenést. 

Přeji vám, pane doktore, i vám, milé sestřičky, hodně sil
a pevné zdraví. Kéž by vám úsměv a přívětivost nezmizela
z tváří. 

Velké díky vyslovuje vděčný pacient 
Ing. Jiří Bobrek ■

PODĚKOVÁNÍ Z CELÉHO SRDCE

V minulém čísle Orlovských novin jsme informovali
o radou města schválených pravidlech předvolební pre­
zentace. Komunální volby se blíží, a tak jednotlivé volební
strany či hnutí bude zajímat, jakou prezentaci v městských
médiích mohou letos využít.

K předvolební prezentaci budou k dispozici Orlovské
noviny č.16 (s termínem uzávěrky 1. září a termínem vydání
9. září 2022). Tam mohou využít poloviny novinové strany
zdarma. Budou­li mít zájem, mohou si druhou polovinu
strany dokoupit, a to za částku 4 399 Kč včetně DPH, což
je běžná cena inzerce. Samozřejmě, že objednatel inzerce
musí předložit kanceláři starosty řádnou objednávku s uve­
dením požadavku afakturačních údajů. Zpracovaný podklad
lze předložit velektronické podobě vpředepsaném formátu
asamozřejmě, že objednatel je zodpovědný za obsah apráv­
ní přípustnost údajů v prezentaci. 

Politické strany ahnutí mohou využít i prezentace v rámci
televizního vysílání Orlovských minut. Vpremiéře 10. září
proběhnou stejně dlouhé spoty politických stran. Pakliže
si některá z politických stran či hnutí svůj materiál nedodá,
poběží okno s informací, že tohoto prostoru mohla využít. 

Pro letošek je připravena i nabídka předvolební debaty.
Živá debata by měla proběhnout v nové zasedací místnosti
zastupitelstva města, a to pravděpodobně 12. nebo 13. září
2022 v přímém přenosu. Představí se v ní jeden zástupce
každé registrované volební strany s tím, že všichni debatující
budou mít zajištěn stejný prostor pro prezentaci svých názorů. 

Kompletní informace obdrží registrované volební strany
při vylosování volebního čísla. (NC) ■

KOMUNÁLNÍ VOLBY SE BLÍŽÍ:
MĚSTO STRANÁM A HNUTÍM
NABÍDNE PROSTOR

Díky pozvání před­
sedy Rady města
Rydułtowy Lucjana
Szwana a také staros­
ty města Rydułtowy
Marcina Połomskie­
go se vedení Orlové
spolu s čestnými
občany tohoto pol­
ského města Ing. Ma­

rianem Jędrzejczykem a PaedDr. Radislavem Mojžíškem,
zúčastnilo slavnostního zasedání rady města k 30. výročí
samostatnosti města Rydułtowy. Toto zasedání se konalo
v Centru kultury „Feniks“.

Po slavnostním uvítacím ceremoniálu jsme shlédli 30­ti
minutový film o městě Rydułtowy, popisující život a změny,
které se v něm dějí. Poté došlo k ocenění osob, které se nejvíce

PARTNERSKÉ RYDULTOWY OSLAVILY
30. VÝROČÍ SAMOSTATNOSTI

podílejí na rozvoji města, a to ať voblasti politické, komunální,
kulturní, vzdělávací, ale i v oblasti záchranných složek. Nej­
vyšší ocenění, ocenění prezidenta Polské republiky, obdržela
paní Janina Turek, a to za dlouholetou práci v oblasti kultury.
Paní Janina je známa i mnohým našim občanům, kteří se
zajímají o společenské a kulturní dění v Orlové. V závěru
slavnostního zasedání rady města jsme měli možnost pro­
hlédnout si Rydułtowską ynklawę bardzo aktyvnych – RYBA.

Přejeme vedení města a jeho obyvatelům mnoho úspěšných
dní. Dní, které budou město rozvíjet a občany spojovat. Těší­
me se také na další příhraniční spolupráci, na partnerská
setkání, která obohatí všechny generace.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■
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Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 33

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
5. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. etapě,
dům má plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 13. 6. 2022 v 15:00 
licitačního řízení: Městský úřad Orlová,

zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek 8. 6. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 9. 6. 2022 od 11:00 do 11:30

Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 2

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
1. nadzemní podlaží

Další údaje: Jedná se o byt s balkonem, který se
nachází v osmipodlažním obytném
domě čp. 1241 na V. etapě, dům má
plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 44,50 m2

Celková obytná
plocha bytu: 46,53 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 13. 6. 2022 v 15:15 
licitačního řízení: Městský úřad Orlová,

zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek 8. 6. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 9. 6. 2022 od 11:00 do 11:30

Licitace nájmu u bytu: 1+2

Adresa a číslo bytu: B. Smetany čp. 313,
Orlová-Město, byt č. 1

Velikost a kategorie: 1+2, pův. II. kategorie, 
1. nadzemní podlaží

Další údaje: Jedná se o byt s balkonem, který se
nachází ve čtyřpodlažním obytném
domě čp. 313, v domě jsou plastová
okna, v bytě je topení na tuhá paliva

Plocha pro výpočet
nájemného: 81,00 m2

Celková obytná
plocha bytu: 82,00 m2

Vyvolávací cena: 35,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 13. 6. 2022 v 15:00
licitačního řízení: Městský úřad Orlová, zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek 8. 6. 2022 od 14:30 do 15:00
bytu: 9. 6. 2022 od 09:30 do 10:00

Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242,
Orlová-Lutyně, byt č. 44

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
5. nadzemní podlaží

Další údaje: Jedná se o byt s balkonem, který se
nachází v osmipodlažním obytném
domě čp. 1242 na V. etapě, dům má
plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 46,07 m2

Celková obytná
plocha bytu: 48,10 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 13. 6. 2022 v 15:15 
licitačního řízení: Městský úřad Orlová, zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek 8. 6. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 9. 6. 2022 od 11:00 do 11:30
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Licitace nájmu u bytu: 0+1
(opakovaná licitace)

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 20

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie,
3. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. etapě,
dům má plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 13. 6. 2022 v 15:30 
licitačního řízení: Městský úřad Orlová,

zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek 8. 6. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 9. 6. 2022 od 11:00 do 11:30

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané
Evropské unie 
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie
starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,

nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou,

případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit iobčané Evrop-
ské unie adlouhodobě pobývající rezidenti na území Evrop-
ské unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem
na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle Zásad pro
hospodaření s bytovým fondem Města Orlová
Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují
tyto podmínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně

■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového
družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) 

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené
k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje
bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto pod­
mínku musí splňovat i další členové společné domácnosti,
kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech
letech

■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se obča­
nů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky
pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory
vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojiš­
tění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející
datu licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které
žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení ovlastním
příjmu po dobu minimálně jednoho roku před konáním lici­
tace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah kměstskému bytu v Orlové
výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2
zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou,
že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání
nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem
bytu skončil uplynutím doby určité anájemní smlouva nebyla
prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené
s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici­
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost
hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením
zaměstnavatele osvém průměrném výdělku nebo potvrzením
Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem
nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou
plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným
prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede údaje,
které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako pod­
mínka účasti. Licitace probíhá tak, že vúvodu členové komise
zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci,
popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží
obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením
bytu, o jehož nájemné se vede licitace.  Zájemce obdrží rovněž
čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení
nepravdivých údajů včestném prohlášení bude mít za následek
vyloučení ze stávající licitace avyloučení zúčasti na licitacích
na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši
částky za 1m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem
bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvo­
lávací cena. V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace
pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá komisi,
která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí sdokladem
totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek komise
zjistí pořadí nabízených částek za 1m2/měsíčně a jména pří­
slušných zájemců. Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně
získává právo uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se
stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem
a městem Orlová nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření
nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. Při rovnosti vítězné
nabídky několika uchazečů bude rozhodovat losování prove­
dené přímo za účasti zájemců o byt. 
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Aktivity projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání
MAP II – ORP Orlová, CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009482
do něhož je Mateřská škola Doubrava zapojená, obohatil
a přinesl do práce s dětmi zajímavé podněty z akcí i možnost
vybavení školky novými pomůckami.

V předchozím období jsme s dětmi navštívili Jarošův
statek, kde se všichni seznámili s chovem domácích zvířat,
poznali práci na statku, prohloubil se vztah dětí k přírodě,
ke zvířátkům.

Zorganizovali jsme sportovní dny v mateřské škole za
využití rozmanitých pomůcek a náčiní. Konaly se uvnitř
i venku na zahradě.

V červnu 2021 jsme uspořádali „Farmářský trh“ v pro­
storách naší školní zahrady. Rodiče, veřejnost a všichni
návštěvníci si prohlédli výrobky z přírodních materiálů,
z bylin, které děti spolu s učitelkami vypěstovaly a následně
vytvořily. Výrobky si mohli zájemci za symbolickou cenu
zakoupit.

Z finančního příspěvku MAP byl pořízen model sluneční
soustavy pro naše zvídavé děti a malířský stojan, který využi­
jeme pro podporu kreativity našich malých umělců při práci
s barvami.

Vrámci podpory čtenář­
ské gramotnosti nechyběla
spolupráce se žáky a uči­
telkami ze základní školy,
školáci chodili našim
dětem číst pohádky, uká­
zat, co se už ve škole
naučili.

Přínosem byla i možnost
vzdělávání našich pedago­
gických pracovnic. Aby
obohatily svoji práci a zvý­
šily si odbornost, zúčastnily se školení s tématy Novely práv­
ních předpisů, Konference pro MŠ, Dílna k sebepoznání
a seberozvoji pedagogů. Již nyní, v rámci pracovních skupin,
připravujeme další aktivity a činnosti. Ty jistě přinesou do
další pedagogické práce nové poznatky a obohacení.

Jana Radošťanová, MŠ Doubrava ■

MAP NÁM POMÁHÁ

Projekt MAP II­ORP ORLOVÁ, CZ.02.3.68/0.0/0.0/17
_047/0009482, byl realizován v období od 1. dubna 2018
do 30. dubna 2022. Místní akční plánování (MAP) podporuje
společné plánování a sdílení aktivit na celém území ORP
Orlová, kde byly zapojeny tři obce, a to Doubrava, Orlová
a Petřvald. Účelem bylo zlepšení kvality místního vzdělávání
ve školách, ale i u neformálních vzdělavatelů.

MAP je prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního inkluzivního
vzdělávání dětí a žáků, na rozvoj jejich kompetencí pro
osobní i pracovní život. Naším cílem je také podpořit větší
zapojení rodičů do života škol, umožnit spolupráci a výměnu
zkušeností aktérů ve vzdělávání, především pak pedagogů
a zřizovatelů.

V rámci projektu pracovalo celkem sedm pracovních
skupin. 
■ PS 1 Pro financování
■ PS 2 Pro rovné příležitost
■ PS 3 Pro rozvoj čtenářské gramotnosti a k rozvoji poten­

ciálu každého žáka
■ PS 4 Pro rozvoj matematické gramotnosti a k rozvoji

potenciálu každého žáka
■ PS 5 Rozvoj kompetencí dětí a žáků v polytechnickém

vzdělávání
■ PS 6 Kariérové poradenství a rozvoj podnikavosti, inicia­

tivy a zájmů dětí a žáků
■ PS 7 Předškolní vzdělávání a péče: dostupnost ­ inkluze

– kvalita
Každá pracovní skupina vydala tiskovou zprávu o činnosti.

S některými se můžete seznámit.

Pracovní skupina č. 2
PRO ROVNÉ PŘÍLEŽITOSTI

Naší pracovní skupině se podařilo, a to i přes značné ovliv­
nění činnosti pandemickou situací, plánované aktivity v jejich
původní nebo upravené podobě uskutečnit. Naší prioritou
totiž bylo setkávání dětí i dospělých lidí napříč orlovskou
společností, vzájemné sdílení zkušeností, radostí i nástin
možností při řešení problematických situací. Tyto cíle jsme
ale od března 2020 museli částečně přehodnotit a některé
plánované aktivity nahradit.

V naší práci jsme se zaměřili na 3 cílové skupiny:
První, a tou zcela podstatnou, byli žáci orlovských základních

škol. Pro ně byly určené dvě Živé knihovny s podtitulem
„Nesuď knihu podle obalu“. Děti se setkaly sosobnostmi z řad
romské komunity ­ s asistentkami pedagoga základní školy,
spracovnicí Romodromu asromskými preventisty kriminality.
Jejich příběhy byly inspirující, protože se vypracovali ke stabilní
a spokojené rodině s úspěšnými dětmi, ke stálé práci, která je
baví a naplňuje, a ke spokojenému životu.

Druhá Knihovna byla zaměřena na osobnosti s tělesným
handicapem. Tady měli žáci možnost vyslechnout životní
příběhy muže se závažnými následky po dětské mozkové
obrně a muže i ženy s roztroušenou sklerózou. Poznali, že
to jsou bojovníci, kteří i přes své postižení pracují, mohou
cestovat po světě a žít krásný a plnohodnotný život.

Další Živá knihovna se uskutečnit nemohla a byla nahra­
zena programy pro jednotlivé třídní kolektivy v oblasti pri­
mární prevence.

MAP II-ORP ORLOVÁ JE V CÍLI 

pokračování na straně 9
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Druhou cílovou skupinou byli rodiče žáků. Zaměřili jsme
se na rodiče předškoláků ze sociálně problematických oblastí
našeho města, kteří se mohli při neformálních besedách
a workshopech setkat s budoucími učiteli svých dětí. Zájem
o tyto aktivity nebyl mnohdy takový, jaký jsme očekávali,
zúčastnění rodiče ale odcházeli s informacemi, doporučeními
a dovednostmi, které mohou jejich dětem pomoci při úspěš­
ném startu v základním vzdělávání.

Třetí cílovou skupinou naší činnosti byli zaměstnanci
základních škol a jejich setkávání nad tématy z oblasti inte­
grace, inkluze, inovativních metod při práci učitele a novinek
v oblasti pedagogické a sociální. Uskutečnili jsme setkání
na téma Mediace ­ forma mimosoudního řešení sporů ve
školním prostředí, dva on­line webináře PhDr. Heleny Vrbko­
vé s názvem Třídní učitel v postcovidové době a besedu
o aktuálních novinkách v systému ochrany práv dětí. I tato
oblast byla ovlivněna pandemií, protože jsme neměli dostatek
času na uskutečnění plánovaných setkání učitelů s odborníky
z řad speciálního školství.   

Děkuji všem členkám naší pracovní skupiny za aktivní
spolupráci, za zajímavé podněty, nápady a za spoluorgani­
zování, realizaci a vyhodnocení aktivit, které jsme během
naší téměř tříleté činnosti dokázaly nabídnout a uskutečnit.

Mgr. Věra Vrlíková, vedoucí PS č. 2 ■

Pracovní skupina č. 4
PRO ROZVOJ MATEMATICKÉ GRAMOTNOSTI
A K ROZVOJI POTENCIÁLU KAŽDÉHO ŽÁKA

Náplní práce pracovní skupiny je podpora matematické
gramotnosti, vytváření podmínek pro rozvoj potenciálu kaž­
dého žáka, začlenění oblasti digitální gramotnosti a využívání
ICT ve vzdělání.

Pracovní skupina začala pracovat v září 2018 ve složení:
Mgr. Ing. Kateřina Plintová ­ vedoucí skupiny, členové:
Mgr. Tereza Kapiasová, Mgr. Jiřina Koplová, Mgr. Darina
Adamczyková, Mgr.Terezie Dörrerová. Obsahem práce pra­
covní skupiny byla výměna zkušeností a odborných znalostí
o metodách, pomůckách a postupech, které vedou k rozvoji
matematické gramotnosti.

V roce 2019 pracovní skupina zorganizovala následující
akce podporující matematickou gramotnost:
■ 10. září a 3. prosince 2019 – Setkání pedagogů – mate­

matiků v rámci orlovských škol a škol ORP z Doubravy
a Petřvaldu. Učitelé matematiky si předávali zkušenosti
z dlouholeté praxe výuky matematiky, sdíleli různorodé
metody výuky, podělili se o různé internetové odkazy,
které využívají v hodinách matematiky. Pedagogové si
sami navrhli, jaká další vzdělávání by chtěli absolvovat,
ta se následně naplánovala k realizaci. Metodické setkání
se setkalo s úspěchem a pedagogové chtěli tuto akci rea­
lizovat dvakrát pololetně.

■ 31.října 2019 – Matematická gramotnost v praxi učitele
– dalšího vzdělávání pedagogů, organizovaného přes
KVIC, se zúčastnilo 14 pedagogů. Účastníci semináře se
seznámili se základními rovinami matematické gramot­
nosti a správným vymezením cílů výuky matematiky na
daném stupni vzdělávání ve vztahu k rozvíjené matema­
tické gramotnosti. Kladně byl hodnocen výběr tématu,
obsahu i lektora dle požadavků pedagogů.

■ 27. listopadu 2019 – Matematické dýchánky pro zapálené
matematiky. Tato akce byla zrealizována pro žáky, pro
které není matematika trestem, ale zábavou. Žáci řešili
různé logické a matematické úkoly. 
V roce 2020 zasáhla covidová situace i do akcí připrave­

ných na tento rok, některé byly zrušeny a přesunuty na poz­
dější dobu. Členové pracovní skupiny si připravovali
podklady a materiály pro další setkání pedagogů matematiky
a na matematické dýchánky. Členové skupiny absolvovali
online webináře projektu Sypo a pracovali na ARP pro násle­
dující období. 

Vroce 2021 pracovní skupina zorganizovala následující
akce podporující matematickou gramotnost:
■ 19. a 26. března 2021 – Tvořivost přináší i do matematiky

radost. Webinář  byl organizován přes vzdělávací centrum
Hello, byl zaměřen na rozvoj matematické gramotnosti
na 1. stupni základních škol. 

pokračování na straně 10
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V dubnu 2021 se k pracovní skupině připojila Mgr. Lenka
Pastirčáková a zaměření skupiny se rozšířilo o finanční gra­
motnost. Skupina začala připravovat plány pro podporu
výuky finanční gramotnosti, která nesouvisí pouze s mate­
matikou, ale dotýká se i jiných vyučovacích předmětů. 
■ 9. dubna 2021 členové online absolvovali 9. minikonfe­

renci matematické gramotnosti se zaměřením na úlohy
pro rozvoj matematické gramotnosti v praxi ZŠ.
Členové skupiny začali vyhledávat vhodné pomůcky

a materiály pro podporu matematické a finanční gramotnosti,
které by se financovaly z projektu a obdrželi je všechny
orlovské základní školy a školy z ORP. 
■ 20. října 2021 – Finanční gramotnost na školách – jak

realizovat rozvoj FG na školách a začlenit ji účelně do
ŠVP. Webinář organizovaný přes projekt Finanční gra­
motnost do škol, který byl zaměřený na realizaci začle­
ňování finanční gramotnosti napříč vyučovacími předměty.
Webináře se zúčastnili učitelé různých vyučovacích před­
mětů z 1. i 2. stupně ZŠ. 

■ 3. listopadu 2021 – Metodické setkání pedagogů mate­
matiky. Učitelé matematiky z orlovských škol a škol ORP
společně zhodnotili průběh distanční výuky, sdíleli vhodné
materiály a odkazy, které se jim osvědčily během distanční
výuky a členové pracovní skupiny pedagogy seznámili
s aktivitami finanční gramotnosti a připravovanou akcí
pro žáky, která bude na finanční gramotnost zaměřena.

■ 23. listopadu 2021 – Matematický dýchánek pro zapálené
matematiky. Žáci se pomocí hry Finanční svoboda naučili
strategii finančního plánování mezi generacemi.
V roce 2022 se podařilo splnit poslední z úkolů, které si

pracovní skupina zapracovala do akčního plánu – nákup
pomůcek a materiálů pro podporu matematické a finanční
gramotnosti. Sadu těchto pomůcek obdržely všechny orlov­
ské školy a školy z ORP z Doubravy a Petřvaldu, kde je
mohou žáci využívat při výuce nejen matematiky.

Výsledek činnosti pracovní skupiny PS4 byl velmi efek­
tivní. Na konci projektu se podařilo splnit všechny úkoly,
které si skupina naplánovala, aby podpořila matematickou
i finanční gramotnost na školách.

Mgr. Ing. Kateřina Plintová, vedoucí PS č. 6 ■

Pracovní skupina č. 6
KARIÉROVÉ PORADENSTVÍ A ROZVOJ PODNI-
KAVOSTI, INICIATIVY A ZÁJMU DĚTÍ A ŽÁKŮ

Vnaší pracovní skupině během projektu pracovalo celkem
5 členů a 1 vedoucí pracovní skupiny. Na podzim roku 2018
jsme si vytvořili akční plán práce na období celého projektu.
Plánované akce roku 2019 se nám podařilo realizovat v plném
rozsahu. Zaměřili jsme se na další vzdělávání kariérových
poradců na základních školách a uskutečnili jsme ve spolu­
práci s organizací KVIC 8 hodinové školení kariérových
poradců, které se konalo v DKMO. V tomto roce jsme také
vydali bulletin s názvem „ Návrh exkurzí v rámci volby
povolání“, který vycházel z dobré praxe zapojených škol.
Tento materiál byl vydán digitálně a každá škola získala pře­

nosné datové médium
s daným obsahem.

Bohužel roky 2020
a 2021 byly velmi
významně postiženy
covidovými opatřeními
a především nutností udr­
žet homogenitu jednotli­
vých tříd. Z tohoto
důvodu jsme byli nuceni
udělat výrazné změny
v našem akčním plánu
a vyřadit veškeré aktivity,
které byly zaměřené na
společné činnosti žáků
jednotlivých škol. 

Zaměřili jsme se tedy na potřeby škol v rámci metodických
pomůcek pro kariérové poradce. Z našich SWOT analýz
vyplývalo, že školy nemají dostatečný počet pomůcek k roz­
voji kariérového poradenství a z tohoto důvodu jsme pro
jednotlivé školy připravili tzv. „Kufr kariérového poradce“.
Každá zapojená škola získala didaktické pomůcky v hodnotě
10 tisíc Kč a součástí akce byl také webinář, na kterém členky
naší pracovní skupiny jednotlivé pomůcky představili svým
kolegyním a kolegům. Další aktivitou v tomto období byla
výroba tří letáků „Lhůtník deváťáka“, „Informace k přijí­
macím zkouškám“, „Informace pro rodiče žáků 8. tříd“.
Všechny tyto „letáky“ slouží jako informační materiál pro
žáky a jejich zákonné zástupce k přípravě na přechod ke
střednímu vzdělávání. V roce 2021 jsme také reagovali na
potřebu formativního hodnocení žáků a uspořádali jsme ve
spolupráci s organizací KVIC druhé školení (webinář)
výchovných (kariérových) poradců na téma „Formativní
hodnocení žáků“. 

Závěrem roku 2021, kdy již nebyla tak přísná opatření, se
nám podařilo uskutečnit akci „Zdravověda prožitkem“. Tato
aktivita se již zaměřila na žáky 8. a 9. tříd. Skupiny žáků
jednotlivých škol navštívily SZŠ v Karviné, kde si děti mohly
prohlédnout prostory školy, seznámit se s výukovým plánem
této střední školy a součástí exkurze byl také kurz první
pomoci.

V posledním roce projektu naše pracovní skupina zorga­
nizovala ještě jednu akci pro žáky 2. stupně. Jednalo se
o exkurzi do Světa techniky v Ostravě. Každá zapojená škola
si mohla vybrat ze široké škály nabídky a zúčastnit se akce,
která povede k rozvoji kariérového poradenství a volby
povolání na školách.

Závěr: 
Dle našich zjištění byly akce naší pracovní skupiny vní­

mány jako přínosné jak pro žáky, tak také pro jednotlivé
kariérové poradce zapojených škol. Jediné, co nás mrzí, je
to, že tento projekt probíhal v době covidových opatření
a bohužel jsme nemohli uskutečnit všechny plánované akti­
vity, které jsme navrhovali v úvodním akčním plánu.

Mgr. Zdeněk Nowak, vedoucí PS č. 6 ■

dokončení ze strany 9
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ŠESŤÁCI ZE STUDÁNKY SI PROHLÉDLI
METEOROLOGICKOU STANICI NA LYSÉ 

Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice
MZDOVÁ /-Ý/  ÚČETNÍ.

Druh práce:
– komplexní zajišťování výpočtu, výplaty a zúčtování platu, náhrad platu, nemocenského a dalších plnění, výpočet

a provádění srážek z platu, zajišťování agendy daně z příjmu ze závislé činnosti, pojistného na sociálním a zdravotním
pojištění včetně zúčtování odměn uvolněných a neuvolněných členů zastupitelstva města. 

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
– min. střední vzdělání s maturitní zkouškou /výhodou je obor ekonomický/, odborná praxe v oblasti komplexního zpra­

cování mezd výhodou; praxe v oblasti veřejné správy výhodou; velmi dobrá orientace ve mzdových a daňových před­
pisech (např. zák. č. 262/2000 Sb. zákoník práce, v platném znění; zák. č. 586/1992 Sb. o dani z příjmu, v platném
znění a související); samostatnost v rozhodování; znalost personálně­mzdového programu firmy Datacentrum výhodou;
uživatelská znalost WORD, EXCEL.

Místo a adresa pro podání přihlášky: 
Městský úřad Orlová, Osvobození 796, 735 14 Orlová­Lutyně, podatelna úřadu. Lhůta pro podání přihlášky:
31. 5. 2022, při osobním podání na podatelně úřadu do 13 hodin. Předpokládaný nástup: dle dohody. (re) ■

MĚSTO HLEDÁ MZDOVOU ÚČETNÍ

rolog Milan Čermák zajímavě vyprávěl o historii meteoro­
logické stanice na Lysé hoře. Dozvěděli jsme se, že největší
sněhová pokrývka na vrcholu Lysé byla v zimě 1910­1911,
a to neuvěřitelných 591 cm sněhu. Pak už následoval výklad
o přístrojích na měření meteorologických údajů.  

V Bezručově chatě pak někteří snědli polévku, všichni
doplnili tekutiny a z terasy chaty jsme si prohlédli okolní
kopce Beskyd. V 11 hodin jsme vyrazili jinou trasou směr
Ostravice. Po dvou hodinách jsme už byli na vlakovém nád­
raží, následovalo několik přestupů, a v15:13 hodin jsme byli
zpět v Orlové. Krásně unavení, nabití energii z hor, plni
zážitků a nových informací.  

Ing. Viktor Pavelka, třídní učitel 6. A ■

Exkurze v rámci předmětu Zeměpis byla původně pláno­
vána na únor, a to z důvodu pěkného zimního počasí na Lysé
hoře. Covidová opatření nám to neumožnila, tudíž se usku­
tečnila až na jaře.

S meteorologem Milanem Čermákem bylo dohodnuto, že
dorazíme v 10:05 hodin, protože ráno musí naměřené meteo­
rologické údaje odesílat do Prahy. Vyjeli jsme tedy v 5 ráno
autobusem z Orlové do Ostravy, dále pak vlakem směr Frýd­
lant nad Ostravicí a místní dopravou k hotelu P. Bezruč,
u kterého jsme byli v 7:10 hodin. 

Na vrchol Lysé jsme dorazili za slunného počasí v půl desáté.
S dobrou náladou v počtu 18 žáků plus 2 pedagogové.

Posvačili u mohyly a pak už následovala exkurze. Meteo­
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Zimní období je snad definitivně za námi, a tak lze vyhod­
notit zimní údržbu. SMO, městská akciová společnost
Orlová provádí, na základě uzavřené smlouvy s městem
Orlová, zimní údržbu komunikací, chodníků, veřejných
prostranství, veřejných schodišť a zastávek veřejných
dopravních prostředků, které jsou majetkem města. 

Výkon zimní údržby se řídí pravidly, která určuje Ope­
rační plán zimní údržby. Tento dokument vymezuje povin­
nosti dispečerů a posádek vozidel zimní údržby a rozděluje
komunikace na území města do tří stupňů důležitosti. 

Do prvního stupně důležitosti je zařazeno 32 km komu­
nikací, ve druhém se jedná o 62 km a ve třetím stupni pak
30 km komunikací. 

Na území Orlové zajišťuje naše společnost zimní údržbu
na 124 km pozemních komunikací a celková délka chod­
níků, na kterých rovněž provádíme zimní údržbu, činí
60 km.   

Zimní údržbu zajišťují pracovníci oddělení dopravy
a místních komunikací, kteří v období od 1. listopadu do
31. března drží nepřetržitou pohotovost a v případě potřeby
jsou připraveni operativně nastoupit na směnu. 

K zajištění sjízdnosti pozemních komunikací a bezpeč­
nosti chodců je k posypu používána vysokopecní struska
a posypová sůl s protispékacím přípravkem. Tento materiál
je uskladněn v zásobnících v sídle společnosti SMO a je
průběžně doplňován. Posyp je aplikován v poměru dle
aktuální potřeby a klimatických podmínek. To znamená,
že se mění poměr mezi struskou a solí, a v některých pří­
padech je aplikována samotná sůl.

Za celou zimu odpracovali pracovníci při ručním odklí­
zení a posypu na 1 200 hodin, mechanismy pak byly v pro­
vozu 2 100 hodin, přičemž bylo spotřebováno 903 t
posypového materiálu. 

V rámci zajištění zimní údržby je využívána radiová síť,
která zahrnuje nejen vysílačky umístěné ve vozidlech, ale
také hlavní vysílací stanici včetně antény. Dispečeři zimní
údržby prostřednictvím radiostanic řídí posádky jednot­
livých vozidel.

Začátek zimního období byl teplotně nadprůměrný, bez
významných srážek. Na konci října a během prvních dnů
měsíce listopadu jsme rozvezli a doplnili posypový mate­
riál po městě. První výjezd byl realizován 27. a následně
30. listopadu – jednalo se o likvidaci náledí a preventivní
posyp. V prosinci pak byly výjezdy častější, rozprostřeny
v průběhu celého měsíce včetně období vánočních svátků.
Během ledna proběhly častější výjezdy až ve druhé polo­
vině měsíce. V měsících únoru a březnu se však vyjíždělo
pouze výjimečně, jako prevence vzniku náledí. Na počátku
dubna došlo k náhlému zhoršení počasí, vzniku náledí
a sněžení – operativně byly vozovky a chodníky upraveny
posypem.

Zimní údržbu bohužel mnohdy komplikují neukáznění
řidiči, kteří parkují na vjezdech na chodníky nebo neudržují
dostatečný profil pro průjezd techniky. Problémem jsou
také vozidla, která parkují příliš blízko obrubníků chodníků
a přední nebo zadní částí vozidla zabírají část chodníku,
a znemožňují tak jeho údržbu.

(SMO) ■

NAŠE MECHANISMY BYLY V PROVOZU 2100 HODIN
* SPOTŘEBOVALI JSME 903 TUN POSYTOVÉHO MATERIÁLU

Velikým amilým
překvapením bylo
pro pracovníky
orlovského útulku,
když žáci ZŠ
MLÁDÍ z Orlové­
Lutyně darovali
pejskům do útulku
všechny ty potřebné
věci, které se vybraly
pomocí uspořádané
sbírky. Ze žákovské
samosprávy se
vybraly čtyři plné
banánové krabice
darů. Všem dárcům
moc děkujeme!

Sbírky na škole
pořádáme pro
radost z toho, že
děláme společně
dobrou věc pro jiné.

Jsme rádi, že se rodiče, žáci, učitelé i zaměstnanci školy
zapojují. Díky za to!  Lenka  Pastirčáková

ŽÁCI Z MLÁDÍ
OBDAROVALI PEJSKY
V ÚTULKU 
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I v letošním roce se naše město přidalo k celorepublikové
Veřejné sbírce Ligy proti rakovině. V rámci Českého dne
proti rakovině se vydalo 17 skupin dobrovolníků s poklad­
ními vaky ve žlutých tričkách nabízet symbol boje proti
rakovině, a to žluté květinky, letos s fialovou stužkou.

Minimální dar za kytičku na podporu boje proti rakovině
byl 20 Kč. Dobrovolníkům se podařilo prodat 1850 ks
kytiček ana konto Ligy proti rakovině tak vybrat 49 869Kč,
což je rekordní částka za celou dobu této kampaně.

Město Orlová děkuje všem občanům města za poskytnuté
finanční dary adobrovolníkům za pomoc. Poděkování patří
i dobrovolníkům z organizací YMCA Orlová, Českého
svazu žen, OO SONS Orlová, Dětského parlamentu, SOŠ
Net Office, místního gymnázia a obchodní akademie, panu
Drozdíkovi i paní Koudelkové. (TS) ■

NA KONTO LIGY PROTI RAKOVINĚ
PŘISPĚLI ORLOVANÉ 50 TISÍC KČ

Přívěsné vozíky za nejnižší ceny v okolí.
SMO‐ORLOVA.CZ

SMO, městská akciová společnost Orlová

Půjčovna přívěsných
vozíků
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ZE SLAVNOSTNÍHO ZÁPISU NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA ORLOVÉ 
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Srdečně zveme širokou veřejnost k návštěvě sakrálních sta­
veb v Orlové. Letošní ročník akce se uskuteční v pátek
10. června v čase od 18 do 24 hodin. Navštívit můžete Kostel
Narození Panny Marie (katolický kostel), Kostel Slezské
církve evangelické a. v. (evangelický kostel) a modlitebnu
Českobratrské církve evangelické – Husův dům. 

Všechna místa budou otevřená v daném čase. Na místě
budou dobrovolníci, kteří Vás rádi i s komentovaným výkla­
dem provedou po známých, ale i neznámých místech, která
nejsou běžně k vidění. Krom toho návštěvníci mohou využít
program, který je jednotlivými farnostmi připraven v rámci
Noci kostelů. Namátkově uvádíme např. koncert ženského
vokálního tria Makabara, výstavu obrazů Tomáše Fábryho
a Jana Olšara nebo detektivní hru pro děti. To vše v katolickém
kostele.

Na rodinnou hru nejen pro děti se můžete také těšit v evan­
gelickém kostele. Zde je rovněž připraven koncert pro poslu­
chače, a to v podání žáků ZUŠ J.R.Míši v Orlové. Husův
dům bude možné navštívit v čase od 18 do 20 hodin, kde
proběhnou komentované prohlídky. Poté se program přesouvá
do Komunitního centra 4ka (bývalý finanční úřad), kde se
uskuteční Koncert chval. To jsou jen střípky toho, co pro
Vás místní církve připravily. Více informací o programech
naleznete na jednotlivých profilech kostelů, na stránce
www.nockostelu.cz. K tomu můžete využít i připravené apli­
kace v Google Play nebo v App Store.

Noc kostelů je každoročně pořádaná celorepubliková akce,
která má umožnit široké veřejnosti nezávazné setkání s křes­
ťanstvím. V jejím rámci jsou ve večerních a nočních hodinách
zpřístupněny některé kostely různých křesťanských církví,
ve kterých se rovněž zdarma konají koncerty, komentované
prohlídky, workshopy či divadelní představení. Návštěvníci
mají možnost nahlédnout do kostelních sakristií či jiných pro­
stor, zkusit si zahrát na varhany, vystoupat na věže, prožít
liturgii nebo třeba jen vnímat to, co bylo inspirací pro stavitele
křesťanských chrámů. Milan Zielina ■

NA NOC KOSTELŮ ZVOU VEŘEJNOST
OBA CHRÁMY I MODLITEBNA

Prvního června 2022 to bude rok, co jsme se přestěhovali
do náhradních prostor v orlovské nemocnici. Za tu dobu jsme
toho zažili hodně. 

Společnými silami jsme zvládli podzimní i zimní vlnu Covid­
19. V době vrcholících vln covidu byly zakázány návštěvy
i kulturní akce, aktivity na odděleních byly omezeny a posky­
továny individuálně. Vedení organizace dbalo na dodržování
přísných protiepidemických opatření. S ustupující vlnou se
nařízená opatření pomalu rozvolňovala. 

V současné době jsou povoleny návštěvy a v plném proudu
probíhají aktivity, jako například seniory velmi oblíbená jóga
s Janou Kovaříkovou nebo canisterapie s Pavlou Dejovou
a jejími zvířecími kamarády. Tato terapie je financována Na­
dačním příspěvkem z veřejné sbírky Ježíškových vnoučat –
projekt „Zvířecí návštěvy v zařízeních pro seniory“, do kterého
se Domov Březiny zapojil. 

Vdubnu se obnovily i společenské akce: Velikonoční kavárna
a Stavění Máje. Naši senioři se vždy velmi těší a aktivně se
do příprav zapojují, čímž si připomínají zvyky a tradice s těmito
svátky spojené. Společně s aktivizačními pracovnicemi tema­
ticky zdobí oddělení a připravují tradiční pokrmy podávané
na těchto akcích, kde také vládne dobrá nálada a spokojenost.

Ubytování v centru města má pro seniory výhody ve snad­
nější dostupnosti obchodních center, kadeřníka, bohoslužeb
nebo návštěvy kina, kde naposledy shlédli film Srdce na
dlani.  Jakmile se venku ukáže sluníčko, seniory to láká k pro­
cházkám po okolí nebo k návštěvám místních restaurací, kde
si rádi vychutnají čepované pivečko. V období velikonočních
svátků se zajeli podívat na Velikonoční trhy v Orlové a v Haví­
řově a cestou zpět se zastavili nahlédnout na probíhající sta­
vební práce Domova Březiny v Petřvaldě, které jsou v plném
proudu.

OKÉNKO DOMOVA BŘEZINY 

pokračování na straně 16
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Rekonstrukce dvou stávajících budov i výstavba nových
pasivních domů Domova Březiny probíhá podle plánu. V sou­
časné době se velmi aktivně připravují podklady pro výběrová
řízení na vybavení interiérů a řeší se běžné problémy vysky­
tující se u staveb tohoto typu. Každý týden v úterý dopoledne
probíhá kontrolní den, kde jsou přítomni ředitel Domova
Březiny Ing. Pavel Zelek a technik Bc. Jaroslav Stočes,
zástupce Moravskoslezského kraje, projektanti a zástupci
jednotlivých dodavatelských firem. Všichni doufáme, že vše
bude nadále probíhat podle plánu a současná situace s nedo­
statkem stavebního materiálu nijak neovlivní průběh výstavby
a my se budeme moci na podzim roku 2023 vrátit do nových
a moderních prostor, na což se všichni moc těšíme.

Veškeré informace vč. aktuálního dění o našem Domově se
můžete dočíst na našich webových stánkách www.domovbre­
ziny.cz. Mgr. Zuzana Fránková, 

vedoucí odd. Domova pro seniory ■

dokončení ze strany 15

Plné hlediště diváků, plné jeviště vystupujících, výborná
atmosféra na jedné i druhé straně. Ten, kdo si přišel poslech­
nout Jarní koncert pěveckých sborů Základní školy Karla
Dvořáčka, odcházel se sváteční náladou. Také se mi v mysli
vybavovaly vzpomínky na školní léta, kdy jsem chodila do
sboru na ZŠ v Orlové­Porubě, dnes ZŠ Slezská 850, kde
pěvecký sbor vedl Antonín Vrabel, učitel hudební výchovy,
matematiky a dílen. Dnes už mám na svém hrbu více než
šest křížků, ale na školní léta stále vzpomínám. 

Veřejnost si poslechla koncert, za jehož interpretaci by se
nemuseli stydět ani profesionálové. Poděkování patří Dět­
skému pěveckému sboru Sluníčko a sbormistryni Mgr.Pavle
Bjalončíkové, Dětskému pěveckému sboru Sněženka a sbor­
mistryni Mgr. Karle Macurové, Dětskému pěveckému sboru
Kopretina se sbormistryní Mgr. Bárou Letochovou a Mlá­
dežnickému sboru Karla Dvořáčka vedeného sbormistrem
Mgr.Jaromírem Vrlíkem. Koncert dotvářel iklavírní doprovod,
o který se dělili pánové Mgr.Aleš Bína a Mgr. Jaromír Vrlík.  

Milí zpěváci a zpěvačky, vážení pedagogové, Vaše kon­
certy jsou vždy pro posluchače zážitkem. Děkujeme, že
naše město a školu prezentujete na soutěžích po celé České
republice, že svým zpěvem dokážete oslovit nejednu odbor­
nou porotu. Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

KONCERTY PĚVECKÝCH
SBORŮ ZŠ DVOŘÁČKA
JSOU VELKÝM ZÁŽITKEM

Dětský pěvecký sbor Sněženka ze ZŠ Karla Dvořáčka
v Orlové se letos v květnu už podruhé zúčastnil Jablo­
neckého hudebního festivalu v Jablonci nad Nisou. Ačko­
liv to bylo zrovna v pátek třináctého, vystoupení
v Jabloneckém městském divadle se opravdu povedlo.
Náš sbor byl ze všech nejvzdálenější. Jak uvedla mode­
rátorka, i za tu dlouhou cestu, ale především za náš pěvecký
výkon, jsme byli odměněni velkým potleskem z hlediště.  

Další odměnou pro nás byl výlet, který následoval. Pře­
spali jsme v nádherných Jizerských horách v penzionu
U Špičáku a druhý den jsme navštívili nádherné Muzeum
skla a bižuterie v Jablonci – a také voňavé Muzeum tva­
růžek v Lošticích. Samozřejmě jsme také nakoupili dost
dárečků, někdo pro rodiče, někdo i pro sebe.  

Celý zájezd se velmi vydařil a děkujeme našim milým
učitelkám paní Heczkové a Kunčíkové, že se o nás staraly,
děkujeme panu Vrlíkovi, že nás krásně doprovázel na kla­
vír a paní sbormistryni Macurové, která to všechno zor­
ganizovala. Děkujeme také městu Orlová, které nám na
dlouhou cestu do Jablonce přispělo svou dotací. Těšíme
se, že po dlouhé „covidové“ pauze nebude tento zájezd
posledním. DPS Sněženka ■

ORLOVSKÁ SNĚŽENKA
ZAZPÍVALA V JABLONCI
NAD NISOU

VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ
Orlovští kaktusáři zvou na další ročník již tradiční prodejní
výstavy kaktusů a sukulentů, která se uskuteční ve dnech
17. až 19. června v době od 9 do 18 hodin v Domě dětí
a mládeže v Orlové­Lutyni. Součástí bude i poradenská
služba. (NC) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Smutná je vzpomínka na den narození,
vzpomínka na toho, kdo už s námi není.

Dne 1. června 2022 by se dožila 100 let
naše maminka, babička, prababička, sestra,
teta
paní Gabriela DRYJOVÁ.
S láskou vzpomíná dcera Věrka a celá
rodina.

Čas plyne a vzpomínky zůstávají… 

Dne 3. června vzpomeneme 10. výročí,
kdy nás naprosto nečekaně v mladém věku
opustil náš
Míša „Šrotík“ FIALA.
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci
zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 6. června vzpomeneme 13. výročí úmrtí
paní Heleny PODSKALKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel Jan,
dcery Marie a Helena, syn Ondřej s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 1. června vzpomeneme 11. výročí
úmrtí mé drahé manželky
paní Mgr. Jiřiny CHORZEMPOVÉ.
S láskou vzpomínají manžel Vladislav,
dcera Vladěna a bratr Miroslav s rodinou.

Jak tiše žil, tak tiše zemřel, skromný ve
svém životě, velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 2. června vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš
milovaný strýc
pan Otakar CIŚLAK
z Havířova. S láskou a úctou vzpomínají
synovec Radek s rodinou.

Čas utíká a nevrací, co vzal. Jen láska, úcta
a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 24. května jsme vzpomněli 5. smutné
výročí úmrtí
pana Stanislava ŠIPKY
a zároveň dne 25. května bychom oslavili
jeho nedožité 71. narozeniny.
S láskou a úctou vzpomínají manželka, děti,
vnučky a rodina Kuchejdova. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 30. května vzpomeneme 4. smutné
výročí úmrtí naší drahé maminky, babičky
a prababičky
paní Edeltrudy GAWLASOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají dcery Jana,
Helena a syn Břetislav s rodinami.

Dne 4. června by se dožil můj bratr
Miloslav JANČAR
65 let a dne 3. srpna tomu bude 6 let,
co náhle zemřel. Vzpomíná sestra Alena.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě
stále budeme mít.

Dne 3. června vzpomeneme na 1. rok od úmrtí
pana Jaroslava DUDY.
S láskou vzpomínají manželka Jiřina, dcery
Simona a Monika, zeť Kamil, vnoučata
Nikolka, Vendulka a Vojtík a ostatní rodinní
příslušníci a známí.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 27. května slaví své krásné
75. narozeniny
paní Anička KRULIKOVSKÁ.
Přejeme jí hodně štěstí, životního elánu,
radosti z pravnoučat a hlavně zdraví.
Majka, Věrka, Jarka, Božka, Amálka a Věra.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
BLAHOPŘÁNÍ

Dědečku, přejeme Ti všechno nejlepší
a spoustu dalších šťastných let. Hlavně
zdraví! Máme Tě moc rádi.

Dne 2. června oslaví své 80. narozeniny
pan Jan JEZIORSKI.
Vše nejlepší přeje dcera Lucie s manželem
a vnučkou Aničkou a manželka Anna.

BLAHOPŘÁNÍ

Čas pravidelně rok k roku přidává,
přejeme, ať jen krásné vzpomínky Ti
nechává.
Do dalších let přejeme hodně zdraví,
spokojenosti, štěstí, lásku a radosti stále dost.

Dne 7. června oslaví krásné 95. narozeniny
paní Marie NĚMCOVÁ.
Všechno nejlepší přejí dcery Jiřina a Dáša,
vnoučata Andrea, Petr a Lenka
a pravnoučata s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍ

Děkujeme Ti, že jsi tak úžasná.

Dne 25. května 2022 oslavila 70 let naše
milovaná a milující
Zdeňka KLEIBEROVÁ.
Přejeme ze srdce oceán zdravíčka, moře
lásky a štěstí. Manžel Jiří, synové Martin
a Libor s rodinami.  

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Miloslav Téma (73 let, Orlová­Lutyně), Marian Jasinski
(52 let, Orlová­Lutyně), Josef Virt (74 let, Orlová­Lutyně),
Jan Kolomaznik (75 let, Orlová­Lutyně), František Dědic
(76 let, Orlová­Lutyně), Pavel Veislík (37 let, Orlová­Lu­
tyně), Libuše Pěgřimková (79 let, Orlová­Poruba), Bohu­
mil Glac (64 let, Rychvald) a Ludmila Václavíková
(86 let, Havířov­Město).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ PRONAJMU byt 1+1 v Orlové, ul. Kpt. Jaroše 754.
Tel. č.: 604 951 281

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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Koncem dubna se hrála závěrečná 4. kola 1. ligy mládeže
v Krnově. SK Slavia Orlová potřebovala pro udržení v soutěži
vyhrát ze čtyř kol dvě. Do utkání jsme nastupovali v nejsilnější
sestavě a po týdenní přípravě v oddíle plni sebevědomí. 

První utkání jsme hráli proti Zlínu ­ Malenovicím. Utkání

se vyvíjelo velmi nadějně, kdy vyhrál Filip Vančat na 5. šachov­
nici a remizovali Vojtěchové Jurok na 4. a Sekyra na 6. šachov­
nici. Pak nedopočítal postup soupeřova pěšce Samuel Tomanec
na 2. šachovnici a vzápětí prohrál. 

Na dívčí šachovnici stála naše Jana Sikorová vyrovnaně
a v časové tísni přehlédla ztrátu pěšce. Partii prohrála. Na
první šachovnici stál vyrovnaně Roman Mrázek, ale vzhledem
k vývoji výsledku celého družstva musel hrát na výhru. Po
nekorektní oběti figury nakonec partii prohrál. Celková prohra
­ 4:2. 

Odpoledne se družstvo vybičovalo k heroickému výkonu
a porazilo Sokol Ústí 5:1, čímž se nám šlo dobře spát. Ráno
jsme nastoupili proti Šachovému oddílu Kunovice a po skvělém
výkonu a pouze dvou remízách jsme je porazili rovněž 5:1,
čímž jsme se posunuli v tabulce dvanácti družstev na 5. místo. 

V odpoledním závěrečném kole jsme nastoupili proti ŠK
Lokomotiva Brno a po velkém boji prohráli 2:4 a propadli se
na konečné 8. místo. Hráči byli po zásluze pochváleni za
bojovnost a zodpovědný přístup k utkáním. Na zpáteční cestě
je neminula slíbená odměna za udržení v soutěži, a to v podobě
večeře v McDonaldu v Ostravě.

(JINO) ■

MLADÍ ORLOVŠTÍ ŠACHISTÉ POTVRDILI ÚČAST
V 1. LIZE MLÁDEŽE 
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Prázdniny jsme zahájili v pátek ráno, kdy jsme nasedli
do aut a vydali se na cestu za spoustou lezeckých výzev
a hromadou nových zážitků. 

Po příjezdu na Kuklenskou jsme vyložili auta a vydali
se na lezeckou stěnu Hudy. Trenéři sice zjišťovali, jestli
má stěna otevřeno, ale nikde nebylo uvedeno, že probíhají
závody, a tudíž je značně omezeno lezení pro veřejnost.
Po tomto překvapení jsme nelenili a přesunuli se do lezec­
kého centra Klajda, kde se nám líbilo už minule. Všichni
se rychle převlíkli a hurá na stěnu. 

Lezlo se suprově, všichni se překonávali. Na unavené
lezce byla připravená poznávačka prvních jarních kytek,
které měli najít v atlase a určit, jak se jmenují. Ti hladoví
se pustili do konzumace velikonočních beránků a koláčů,
kterými nás vybavily maminky v hojné míře. Když se
všichni vyřádili a vylezli vše, co chtěli, tak jsme si na
Kukle vybalili karimatky a spacáky, trochu si odpočinuli

a šli na večeři do nedaleké restaurace. Pečené kuře s rýží
chutnalo všem. Večer jsme využili možnosti haly a zahráli
si badminton. Po tolika zážitcích děti padly do spacáku
bez jakéhokoli odmlouvání a usnuly během pár minut.

V sobotu jsme se postupně vyhrabali z pelíšků, nasnídali
se a vyrazili na Hudy stěnu, kde už na nás čekalo další
krásné lezení. Všichni lezli jako draci, a dokonce i Martin
se vydal na cestu vzhůru (nějak se mu totiž nahoře ocitly
kraťasy, tak si je musel sundat). Zvládl to i bez lezeček,
jen v šlapkách. Děti podávaly úžasné výkony, přestože
byly z předchozího dne unavení. 

Odpoledne po příjezdu na halu chlapi zprovoznili gril.
Všichni se posilnili grilovanými špekáčky a řádně si odpo­
činuli. Další program byl také zajímavý. Vzhledem k tomu,
že v neděli nás čekalo oddílové kolo soutěže Mladí hora­
lové, probíhala před večeří ještě příprava a doladění dis­
ciplín. Po večeři jsme ještě poměřili síly v hale, kde nám

LEZECKÉ SOUSTŘEDĚNÍ PLNÉ ZÁBAVY A ZÁŽITKŮ
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Pája připravila badmintonovou překážkovou dráhu. Nej­
rychlejšího času dosáhla Lucka, ale i ostatní měli krásné
časy, které se lišily jen ve vteřinkách. Užili si to všichni. 

V neděli byl na programu velký úkol. Děti se rozdělily
do tří čtyřčlenných týmů a v lokalitě Babí lom na ně čekala
soutěž Mladí horalové. Do soutěže nastoupily dva týmy
starších ve složení Evča, Lucka, Lada a Jenda za první
tým. Břeťa, Pepa, Kája a Světlanka za druhý tým. Za mladší
bojovali Tobiáš, Zuzka, Majda a Dan. Na soutěžící čekala
5 km dlouhá trať, na které bylo rozmístěno šest disciplín
(první pomoc, orientace v terénu a v mapě, lezení a sla­
ňování, překonávání překážek, prusíkování a uzlování,
stavění stanu na čas). Všechny tyto úkoly musely týmy
zvládnout v časovém limitu. Všichni se do soutěže vložili
plnou silou a na výsledcích to bylo znát. Hlavně v prvním
týmu starších, kde soutěžili již ostřílení mazáci. I když
měli mezi sebou Ladu, která ještě spadá do kategorie mlad­
ších, předvedli krásný výsledek. Časy byly o poznání lepší
než při poslední soutěži. 

Další dva týmy se soutěže zúčastnily poprvé, ale ani oni
nevzdali žádnou z disciplín a všechny dokázaly splnit.
Evčin tým nejvíc potrápilo lezení, kdy všem mrzly na
skále prsty a nejlépe jim šlo prusíkování + uzlování. V týmu
s Břeťou všechny překvapila první pomoc, kde bojovali
s otevřenou zlomeninou a nejvíc se jim povedl stan.
U malých to byl boj při slaňování, ale překážkovou dráhu
prolétli jako blesk. Ve výsledku dosáhl Evčin tým času
2:20:39, Břeťův tým měl čas 3:47:47 a tým prcků vybojoval
čas 3:59:32. Po vyhlášení výsledků bylo pro soutěžící při­
chystáno překvapení. Tím byly vstupenky do aquaparku
v Kuřimi. Ty dostali všichni účastníci jako cenu za účast
v soutěži. Další odměny na ně čekaly při ukončení celého
soustředění. Všichni byli ze soutěže nadšení, a ještě dlouho
si o disciplínách a veselých i krušných chvilkách při jejich
plnění povídali.

Cestou z Babího lomu jsme tedy zamířili na bazén v Kuři­
mi, kde se děti vyřádily v divoké řece i na tobogánu.
Naprosto zničení jsme dorazili na večeři, která zmizela
rychlostí blesku. Pohyb venku a pak bazén dělá divy. Večer
se sice děti snažily řádit v hale, ale bylo vidět, že to pro

ně bylo náročné. Tentokrát šli někteří spát i sami, bez pobí­
zení.

Pondělní ráno bylo ve znamení balení. Holky byly trochu
nervózní z kluků, kdy vytáhnou pomlázky a pořádně je
vyšvihají. Tak se stalo. Jen co si zabalily spacáky a začaly
nosit věci dolů do aut, tak se do toho kluci pustili a pěkně
je prohnali. Takže máme jistotu, že mladé lezkyně neus­
chnou.

Poslední výkony byly naplánovány na lezecké stěně
Komec. Sice malá stěna rozlohou, ale o to delší cesty
čekaly na naše lezce. Všichni se snažili, a tak cesty dlouhé
až do nebe, pokořili. Pro zpestření vylezli i po provazovém
žebříku, který byl snad nekonečný. Všichni si chtěli užít
poslední chvíle na stěně, a tak se lezlo do poslední minutky
jak o život. Ve 12 hodin pak holky vzaly uzlovačky a šly
vyšvihat kluky. Ti to vytušili. Někteří se schovali a jiní
vylezli na samonavíjecích bubnech nahoru. Zapomněli na
to, že když slezou dolů, tak nemůžou holkám utéct, když
jsou navázaní na laně. Tak to měly holky jednodušší. Při
posledním nástupu byly ještě dětem rozdány odměny a pak
už hurá domů, ať můžou všechny ty zážitky vyprávět rodi­
čům. Už teď se všichni těší na další super lezecké soustře­
dění.

(lez) ■
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Po úspěšném absolvování kvalifikač­
ních závodů postoupilo 26 nejúspěšněj­
ších závodníků do závodů 1. stupně do
Českého poháru. 

V sobotu 7. května jsme se zúčastnili
1. kola v Hostíně u Vojkovic. Tratě byly
sice rovinaté, ale zpestřeny mnoha rokle­
mi s náročnými seběhy i výběhy. V prů­
běhu hlavního závodu probíhala i nová
forma závodu, tzv. Supersprint. Závod­
níci ve volných chvílích absolvují kva­
lifikaci (splní co nejrychleji znalostní
disciplíny) a deset nejlepších v kategorii
pak nastupuje v rozestupech dle kvali­
fikace do druhé části. Zde se bojuje zej­
ména v technických disciplínách
(plížení, hod míčkem, uzly a odhad vzdá­
lenosti). Místo sčítání trestných minut
se běhají trestná kola, a tak je v cíli okam­
žitě vidět pořadí.

Naši dobře fandili svým členům
a i odtud jsme si přivezli cenné medaile.
O vítězná místa se v kategorii žáků podě­
lili Michal Branny – 1. místo a Jakub
Kůrka – 2. místo. Z hlavního závodu
v Hostíně si přivezli medaile jen někteří
– zlato Petra Paluchová, stříbro Petra
Badurová a bronz Nella Ligocká a Lucie
Badurová. 

Další sobotu 14. května jsme cestovali
do Brna. Už cesta ke startu signalizovala
náročnost tratě a nemýlili jsme se. Závod

ještě závodníkům zpestřili nenechaví
návštěvníci přírodního parku Baba
posbíráním fáborků, takže několik
závodníků marně hledalo cestu. Někteří
si tak tratě hodně prodloužili. Poté pořa­
datel zajistil lidskou kontrolu na prob­
lematickou křižovatku a závod mohl být
dokončen.

V Brně nám to již zacinkalo víckrát.
V žactvu to sice byli jen Michal Branny
na 1. místě a Lucie Badurová na 3. místě,
ale v kategorii dorostu a dospělých zněla
Orlová často.

1. místa Petra Paluchová a Petra Badu­
rová, 2. místo Ondřej Genco, Šimon
Bolek a Jana Nowaková st., 3. místo Jana
Nowaková ml. Celkem v těchto dvou
závodech kromě medailistů získaly
postup na MČR ještě Kateřina Badurová
a Kristýna Nowaková.

Po sobotním závodě v blízkých Dět­
marovicích již budeme vědět celkový
počet postupujících na MČR vKožlanech
u Plzně, které se bude konat v sobotu
11. června. Přejeme jim hodně úspěchů.

Jiří Vilhelm, MSK Orlová ■

KVĚTEN VE ZNAMENÍ ČESKÉHO POHÁRU
TURISTICKÉHO ZÁVODU 
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